
Το κλειδί σου 

Για σένα, μικρέ μου, για σένα, μικρή μου… που περιμένεις το πιο όμορφο δώρο κάθε 
Χριστούγεννα. Για σένα που τρέχεις κάθε φορά κάτω από το δέντρο να ανοίξεις τα 
πακέτα ή δεν τρέχεις, γιατί ξέρεις από πριν ποιο θα είναι το δώρο που θα πάρεις. 

Και για σένα, μεγαλύτερε και μεγαλύτερη, που τρέχεις γενικά, να γεμίσεις τον χρόνο, 
να προλάβεις τον χρόνο, να παγώσεις τον χρόνο… εύχομαι να το κάνεις. Να βρεις τη 
μαγική αυτή συνταγή που παγώνει τον χρόνο και να τη φτιάξεις. 

Ναι, εσύ πρέπει να τη φτιάξεις. Γιατί παγώνει μονάχα τον δικό σου χρόνο, όχι των 
άλλων. Επομένως, μη φοβάσαι να τη φτιάξεις, δε θα επηρεάσεις τις ζωές των γύρω, 
σίγουρα όμως θα επηρεάσεις τη δική σου. Γιατί παγώνοντας τον χρόνο θα καταλάβεις 
πόσο ανάγκη είχες να τον παρατηρήσεις. 

Πώς παγώνει κάποιος τον χρόνο; Σίγουρα όχι εύκολα. Χρειάζεται να εξασκηθείς στο 
πιάσιμο χεριών. Να, δοκίμασε τώρα. Πιάσε τα χέρια κάποιου που αγαπάς. Μην ανησυχείς, 
μπορώ να περιμένω μέχρι να το κάνεις. Τα έπιασες; Τώρα εξασκήσου στο να κοιτάξεις 
στα μάτια αυτόν ή αυτήν που έχεις απέναντί σου. Είναι αστείο; Χαμογελάτε ή όχι 
ακόμη; Αν δε χαμογελάτε, σημαίνει ότι είχατε καιρό να παγώσετε τον χρόνο και έχει 
ξεχάσει το σώμα πώς γίνεται. Περιμένετε, κοιταχτείτε ακόμη, έρχεται το χαμόγελο. 

Ήρθε; Είμαστε σε καλό δρόμο! Τώρα πείτε δυνατά ο ένας το όνομα του άλλου. Ναι, καλά 
άκουσες, το όνομα του ανθρώπου που κοιτάς στα μάτια έχει μαγικές ιδιότητες. Παγώνει 
τον χρόνο, κάνει το βλέμμα να γυρίζει και την καρδιά να φτερουγίζει. Αν μπορείτε, 
πείτε το και ανάποδα ή με αστείες φωνές. Μη φοβάστε, η καρδιά ξέρει να αναγνωρίζει 
τα ονόματα ακόμα κι αν τα πούμε με αστείο τρόπο. Σημασία έχει πάντα να τα λέμε 
δυνατά, να ξέρουμε ότι κρύβονται άνθρωποι πίσω από αυτά και τους αξίζει να ακούν 
το όνομά τους δυνατά. 

Τώρα που έκανες κι αυτό, ετοιμάσου για το κλειδί. Για όλα αυτά που θες να μοιραστείς 
με το άτομο που κρατάς απέναντί σου. Ξεκίνα να του λες πού θα ήθελες να βρεθείτε 
και με τι να ανακατευτείτε. Πού να διασκεδάσετε και πώς να παίξετε. Γράψτε τα και 
πάνω στο κλειδί, αν θέλετε, να τα θυμάστε όποτε ο χρόνος τρέχει παραπάνω απ’ όσο 
προλαβαίνουμε να σκεφτούμε. Κι ύστερα κρεμάστε το κλειδί στο δέντρο, να έχει όλες 
τις λύσεις πάνω δοσμένες. 

Αυτές που παγώνουν τον χρόνο λέγονται στιγμές σύνδεσης. Και τον παγώνουν μόνο όταν 
αποφασίσουμε να τις ζήσουμε χωρίς να αφήνουμε να μας παρασύρουν οθόνες, πολλά 
φώτα, μουσικές, παιχνίδια κι ηλεκτρονικά. Όσο πιο λίγα πράγματα έχουμε ανάμεσα σε 
εμάς και στον άνθρωπο που έχουμε κοντά μας τόσο πιο σημαντικές είναι αυτές οι 
στιγμές σύνδεσης. Γιατί θα αντέξουν πολλά χρόνια στο μέλλον. 

Καλές γιορτές, λοιπόν, με σύνδεση, με χαμόγελα, με χέρια κρατημένα και πολλές 
αγκαλιές. Αυτές ξεκλειδώνουν πολλά. Κι είναι η αγάπη ένα κομμάτι γιορτής που το 
ζούμε όποτε εμείς θέλουμε.

Το κλειδί σου είναι πάντα η δύναμή σου! 

Με αγάπη,
Μάριος


